

√ Как живешь, «районка»? Главное в работе – это люди

Декабрь венчает уходящий год. На финал этого периода приходится и Декада инвалидов, значимый для нас, людей с инвалидностью, праздник. Но это время не только принимать поздравления, но и задуматься, как прожили мы этот год, что удалось нам сделать, а что не получилось, что взять нам с собою в будущее, а что оставить в прошлом. Мы много об этом говорили.

Следующий год у Всероссийской общественной организации инвалидов юбилейный, и все свои победы мы посвящали этой дате – 30-летию ВОИ.

Для нашего общества самое главное в работе – это люди. Ради них мы живём и работаем. Мы стараемся хоть немного облегчить и украсить их жизнь.

А люди в нашей Ильиногорской первичке прекрасные. Трое её членов перешагнули 90-летний рубеж. Но Екатерина Петровна Швецова до сих пор является активным членом общества, участвует во многих мероприятиях. Те, кому за 80 с удовольствием за-

нимаются сердечно-сосудистой гимнастикой, которую проводит другая наша активистка, инвалид второй группы Любовь Фёдоровна Шарова. Люди в обществе активные, заинтересованные и очень добрые, готовые прийти на помощь друг другу.

У нас семь помощников председателя: Татьяна Антонова, Диана Бабичева, Валентина Кукушкина, Валентина Маркова, Лидия Орлова, Любовь Старостина и Любовь Фуракина. У каждой – своя группа, приблизительно из 20 человек, которым наши помощники стали родными.

Есть у нас и свои «лучики

добра», готовые всегда дарить людям радость. У Надежды Костоусовой, например, очень мало свободного времени, так как она ещё и работает. Но для любимых увлечений она всегда находит время. Надежда Ананьевна увлекается шитьём, вязанием, фотографией, пишет стихи. Любит делать подарки, сделанные своими руками. К этой Декаде она сшила в подарок людям с инвалидностью тридцать сумочек. Всё это делается мастерски, красиво, с душой и любовью.

Перед Декадой инвалидов мы обычно обращаемся за помощью к спонсорам, чтобы накрыть праздничный стол и подарить инвалидам небольшие сувениры. В нашем посёлке всегда находятся неравнодушные, отзывчивые люди, которые помогают нам материально. В этом году нам оказали помощь Владимир Курьянов, Сергей Скатов, Нина Бокова, Влади-

мир Митричев, Дмитрий Захаров, Анатолий Чудин, Сергей Корнеев, Ольга Стародубцева, Владимир Борисов, Михаил Курдаев, Любовь и Андрей Банниковы.

Каждый год на праздник приходят 70 – 80 человек. К празднику мы готовим концерт, в котором, как правило, участвует ансамбль «Затяя» под руководством Светланы Кашаниной, самодеятельные поэты, чтецы и певцы.

Наши активисты Мария Рыжова и Татьяна Антонова, отобрали фотографии о жизни нашего общества и создали слайд-фильм, рассказывающий о нём. Подготовить его им помогали многие. Но и сами авторы, и зрители смотрели его с большим интересом.

Перед праздником мы обычно выставляем в библиотеке и Дворце культуры творческие работы членов ВОИ. Гости с удовольствием рассматривают

вышитые бисером картины, связанные и шитые вещи.

Мы хотим видеть своих коллег аккуратными и красивыми. В этом нам помогают заведующие парикмахерских. Мастера их салонов делают нашим дамам причёски совершенно бесплатно.

Нынешняя Декада инвалидов, мы надеемся, оставит в душе всех, кто принимал участие в приуроченных к ней мероприятиях, добрый след. Огромное спасибо и низкий поклон от всего общества людям, которые помогли активу Ильиногорской первички с организацией этого праздника.

А всем людям с ограниченными физическими возможностями в эти новогодние праздники мы желаем крепкого здоровья, улыбок и побольше рядом добрых людей.

Нина ЛЯПИНА,
председатель Ильиногорской
первичной организации

Время танцевать

В Дальнеконстантиновском детском доме живет одна большая, дружная семья во главе с директором Еленой Николаевной Стрельниковой и ее специалистами. Они все делают для того, что бы их ребята не только проживали и учились, но и увлекались творчеством, прививают им чувство прекрасного и отогревают их сердца. Дальнеконстантиновское районное общество инвалидов дружит с этими ребятами. Ни одно спортивное мероприятие для людей с ограниченными возможностями здоровья не проводится без них. А в этот раз нас пригласили на конкурс «Время танцевать!».

В начале праздника участники конкурсной программы и гости мероприятия заглянули в историю танца и ответили на множество вопросов: когда появился танец, с чем он был связан, как менялся характер, тематика и манера исполнения танца в связи с новыми условиями жизни людей, социальным строем. Небольшие отрывки танцевальных этюдов были представлены в презентации, что позволило присутствующим окунуться в волшебный мир пластики.

А вы когда-нибудь видели, как люди с ограниченными возможностями здоровья парят в танце, кружатся в венском вальсе или отплясывают джайв и ча-ча-ча? Люди, которые занимаются танцами на колясках, точно знают, что пределов человеческого возможностям нет.

Знакомство с историей танца позади, а волнение танцоров нарастает. Есть причина? Впереди танцевальный конкурс, в котором представлены самые разнообразные композиции: современ-

ные, хороводные и шуточные. Для жюри началась сложная работа: определить лучших, и такими признаны воспитанники с выступлением «Бабушки - старушки» (руководители М. Лямкова и О. Кацагина).

Закончился сложный, богатый волнениями и переживаниями день, но все участники конкурса узнали много нового, попробовали свои силы в разных танцевальных направлениях и получили заряд положительных эмоций. А самое главное, все танцоры были награждены призами от районного общества инвалидов.

*Когда не сможешь ни сказать,
ни спеть, ни вскрикнуть,
Ни выразить в стихах,
как хочется летать,
Тогда поверь в себя*

*и в силу своих крыльев!
Взлетай! И пробуй, пробуй ТАНЦЕВАТЬ!*

Л. КОМИССАРОВА



По велению сердца

Первичных организаций местного отделения Всероссийского общества инвалидов в городе Перевозе двенадцать. Одной из них вот уже четыре года руководит Наталья Ивановна Тюрина, женщина с добрым сердцем и активной жизненной позицией.

Должность председателя первички предельно скромная, иногда малозаметная. Люди здесь работают не за деньги, а по велению души. Именно желание помочь тем, кому эта помощь действительно необходима, привела Наталью Ивановну после выхода на пенсию в общество инвалидов.

В настоящее время под её опекой находится 24 человека. Нет среди них уже ни одного участника Великой Отечественной войны, мало осталось тружеников тыла. Основу первички составляют «дети войны», среди которых немало людей одиноких.

Если спросить одиноко проживающих или больных людей мнения о своём председателе, то они скажут, что Наталья Ивановна тот человек, которому можно позвонить в любое время, высказать свою боль и тревогу и в ответ получить реальную помощь и поддержку. За годы работы она, не считаясь с личным временем, посетила каждого члена организации. Поводы для этого находились самые разные: с юбилейной датой поздравить, в больнице навестить, решить, по возможности, возникшие у подопечных вопросы, связанные с ЖКХ, соцзащитой или Пенсионным фондом. А иногда просто поговорить, ведь именно общения чаще всего не хватает пожилым людям.

Для тех, кто не хочет замыкаться в четырех стенах, Наталья Тюрина и её коллеги организуют мероприятия, где можно всем вместе провести время с пользой. В таких случаях всегда навстречу идут работники центра социального обслуживания населения, Центральной библиотеки,

физкультурно-оздоровительного комплекса, предоставляющие людям с инвалидностью не только помещение, но и интересную программу.

Любят пенсионеры и путешествовать: совсем недавно, в декаду пожилых людей члены перевозской районной организации ВОИ побывали на родине патриарха Никона – в селе Вельдеманово, в местном музее, где узнали много нового о своих земляках.

В своей работе Наталья Ивановна опирается на активистов, которых в её первичной организации немало: Антонина Пуговкина, Анна Лебедева, Анна Дудина, Фаина Жданова, Александра Каляганова, которой, кстати, 92 года!

Пользуясь случаем, Наталья Ивановна Тюрина через газету благодарит их за сотрудничество и всем членам общества желает доброго здоровья, благополучия, веры в лучшее и оптимизма. И поскольку пожелания эти звучат в новогодние праздники, они, уверена председатель первички, обязательно исполнятся.

А ещё она говорит большое спасибо тем, кто не остаётся в стороне от проблем инвалидов и ветеранов: администрации Перевозского района, председателю районного отделения ВОИ Галине Шutowой, спонсорам, в частности, руководителю «ФосАгро Волга» Евгению Зямятину за оказанную им материальную помощь, в которой так нуждался один из членов её первичной организации.

Ольга БУКАНОВА

